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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé Caramori. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Maurício Eskudlark 

Deputado Marcos da Rosa 

Deputado Delegado Egidio 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da 

ata da sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Concede a palavra à Deputada Luciane Carminatti , por 

até dez minutos. 



09/10/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.430 3 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

Na sequência, solicita ao Deputado Marcos da Rosa para que assuma a Presidência da presente sessão. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Comenta sobre o que chama de experiência positiva, o programa 

Alimentação Escolar Diferenciada, no Município de Campo Erê. Cita que o programa teve início com a retirada de doces e 

alimentos ultraprocessados do cardápio das escolas, e apresenta fotos em Plenário. Diz que as crianças vão aprendendo a 

viver com essa alimentação saudável e que são atendidos mais de mil alunos em nove escolas do município. Menciona que 

o investimento anual da Prefeitura fica em torno de R$200 mil, e recebe mais R$215 mil do Governo Federal. 

Faz defesa dos 30% da agricultura local que devem ser investidos pelos Estados na alimentação escolar, 

comentando sua luta para que Santa Catarina continue no referido modelo. Lembra que o programa prioriza a agricultura 

familiar, com nutricionistas e manipuladoras de alimentos e fala que as cozinheiras possuem formação. Enfatiza o diálogo 

com cooperativas de agricultores para garantir as ofertas. 

Deputado Marquito (Aparteante) - Refere-se ao pronunciamento da Deputada Luciane Carminatti para parabenizá-la 

pelo tema abordado, e fala da questão de terceirização da alimentação escolar nas escolas públicas. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Sente-se feliz em poder mostrar as coisas boas que Santa Catarina tem 

a oferecer, comentando que na presente manhã foi visitar um quartel, um patrimônio do catarinense - o Batalhão de Choque. 

Apresenta um vídeo institucional dessa valorosa instituição, mostrando o que é o policiamento de choque. 

Informa que foi choqueano em 2009, fez curso no Estado do Paraná com o COE, e enaltece a Segurança Pública 

catarinense e os seus policiamentos especializados. Considera o nível técnico da polícia catarinense invejável, incomparável 

com os demais Estados da União. 

Aos amigos policiais militares catarinenses diz que fala como taticano e um choqueano com curso. Diz que estes 

policiais são um exemplo aos servidores públicos do Estado, pois isso não acrescenta nada nos seus salários, a não ser a 

recompensa de ter cumprido bem a sua missão. Comenta que ficou emocionado ao visitar o Batalhão de Choque porque faz 

parte da sua história, é um patrimônio do Estado. 

Destaca que a segurança pública catarinense atrai investidores do Brasil e do mundo, pois aqui a pessoa abre a sua 

empresa, investe e tem segurança para os seus filhos. Desta forma, demonstra o seu carinho à instituição com a qual tem uma 

dívida de gratidão. Faz apresentação de um segundo vídeo sobre o curso que fez em 2009, junto com o COE, o Comando de 

Operações Especiais do Paraná, no Bacacheri. Garante a cada um dos amigos militares de todos os batalhões de Santa Catarina 

que dentro do seu peito mora o imortal espírito do choque: “De nunca perder e sempre avançar”. [Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Presta homenagens a todos os cidadãos do Rio Grande do Sul pelo Dia 

do Gaúcho. Relembra que em maio apresentou uma moção para homenagear os 50 anos de existência do Movimento 

Tradicionalista Gaúcho em Santa Catarina. 

Exibe um vídeo no telão do diretor do Hospital Infantil Joana de Gusmão, agradecendo a Alesc e o atual Governo 

do Estado pelos recursos destinados aos hospitais. O Deputado parabeniza a Secretária de Saúde, Carmen Zanotto, pela 

positiva atuação na saúde pública de Santa Catarina. Exibe uma imagem no telão, mostrando que já foram realizadas 85 mil 

cirurgias eletivas no estado em 2023. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – Parabeniza o deputado pela fala e tece elogios ao diretor do Hospital Infantil. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Tece elogios ao trabalho do Governo do Estado e ao Deputado Emerson 

Stein. [Taquigrafia: Northon] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (orador) - Comenta sobre as medidas de combate ao suicídio e o lançamento da Frente 

Parlamentar em Defesa da Saúde Mental na Alesc, no qual participaram representantes da Rede de Atenção Psicossocial 

(RAPS), Ministério da Saúde, Secretária Estadual da Saúde e universidades que atuam com o tema. Afirma a importância 

dos recursos do PPA e LOA para o tratamento dessas pessoas com diagnóstico precoce na rede do SUS e o fortalecimento 

da citada rede no Estado. [Taquigrafia: Yasmim] 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Destaca sua viagem como presidente e membro da comissão de 

Relacionamento Institucional, Comunicação, Relações Internacionais e do Mercosul a Washington, nos Estados Unidos, para 

agenda de atividades. Informa que visitaram algumas universidades americanas e surgiu um protocolo de intenções com 

algumas destas instituições para o intercâmbio gratuito, de no mínimo 90 dias, entre os jovens catarinenses e americanos. 
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Comunica sua intenção de realizar um evento na Assembleia Legislativa com a presença de representantes do 

Banco Mundial com o objetivo de orientar prefeitos, secretários municipais, entre outras lideranças, sobre os critérios para a 

viabilização de financiamentos e empréstimos aos municípios, com boas taxas de juros. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Compactua com o pronunciamento do deputado, afirmando que a 

agenda realizada produzirá resultados importantes para Santa Catarina. Reforça a ideia de realizar esse encontro 

entre a diretoria do Banco Mundial, os prefeitos e secretários catarinenses, a qual já mencionou na reunião da comissão 

de Assuntos Municipais. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Discorre sobre o julgamento dos manifestantes do protesto do dia 8 de janeiro 

pelo Supremo Tribunal Federal. Afirma que alguns ministros estão agindo com excesso. Reconhece que algumas pessoas 

extrapolaram em suas atitudes, depredaram o patrimônio público e devem ser punidas, contudo deve ser garantido um justo 

julgamento e terem seus direitos assegurados, como um julgamento na instância correta e avaliação de condutas individuais. 

Relata que o início dos julgamentos tem demonstrado que a decisão do Supremo Tribunal Federal será política e não jurídica, 

e não se deve permitir a perseguição e o desrespeito a quem pensa diferente. Expõe que as paixões partidárias não podem 

influenciar na decisão. Alega que o tribunal, incumbido de garantir a segurança jurídica do Brasil e preservar as normas 

constitucionais, está violando até cláusula pétrea, gerando grande preocupação. 

Discorre também sobre a tragédia que atingiu o Estado do Rio Grande do Sul e lamenta que tantas pessoas 

tenham perdido a vida e muitas outras perderam tudo, praticamente. Manifesta preocupação que o Sul do Brasil que 

tem sofrido com tantas tragédias causadas pelas forças da natureza. Informa que, em 2022, 25% da população 

catarinense foi atingida por eventos extremos e sugere que medidas sejam adotadas pelo poder público, buscando 

amenizar os estragos que estes acontecimentos causam. 

Apresenta, como exemplo, o Município de Jaraguá do Sul, que em 2014 sofreu com chuva acima do esperado, 

causando alagamentos em diversos pontos da cidade e atingindo mais de 94 mil pessoas. Após a tragédia, a Defesa Civil, 

comandada por Hideraldo Colle, em parceria com voluntários e a iniciativa privada, intensificou as obras de prevenção, 

mitigação e resposta, além de ações de combate às construções irregulares e de conscientização ambiental. 

E ainda, foi construído o Parque Linear da Via Verde, que além de ser utilizado pela população para esporte e lazer, 

é um espaço alagável, diminuindo os estragos causados pelas cheias dos rios, sendo esta justamente a proposta do parque 

- a de proteger a população nas proximidades, tradicionalmente afetada por alagamentos. 

Finaliza comentando que essa ideia pode, facilmente, ser praticada em outras cidades, salientando que municípios, 

Estados e União devem colocar em prática ações de prevenção, planejar o crescimento ordenado das cidades, alinhando o 

desenvolvimento econômico com o bem-estar da população, agindo para que eventos climáticos extremos prejudiquem 

menos o povo catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca reunião ocorrida, na presente manhã, a respeito da audiência 

quadrimestral para prestação de contas da Secretaria de Estado da Saúde, quando foram analisados dados e números, bem 

como troca de informações sobre as filas de espera por cirurgias, o aumento de leitos de UTI, a judicialização para conseguir 

medicamentos, internamento e cirurgia. Logo, entende de suma importância a presença do Secretário adjunto e toda sua 

equipe para esclarecer as questões referidas à área da saúde do Estado catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Tece comentários a respeito do relatório apresentado pelo Secretário 

de Infraestrutura e Mobilidade da situação das rodovias do oeste catarinense, das perspectivas e que foram esclarecidas 

muitas dúvidas relacionadas a obras, como o trecho entre Concórdia e Chapecó, e outros. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: Podemos 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Faz saudações a todos os tradicionalistas que se fazem presentes 

na tarde de hoje, no Parlamento catarinense, em que se comemora o Dia do Gaúcho, 20 de setembro, salientando a 

questão tradicional e cultural. 

Pronuncia-se a respeito da questão de infraestrutura da Região Serrana para falar da SC-452, que liga Anita 

Garibaldi a Abdon Batista, trecho sem pavimentação asfáltica, ou seja, de chão batido, precisando de manutenção constante 

com patrolamento e cascalhamento, para dizer que, em reunião com o Secretário adjunto da Secretaria de Infraestrutura, foi 

comunicado que será feita a devida manutenção. Também, faz referência à obra da SC-370 que foi iniciada, porém está 
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paralisada, mas foi tratada na reunião, sendo que o reinício dependia de uma jazida, o que está resolvido, devendo ser 

retomadas as obras no trecho entre Urubici e Rio Rufino. Diz que seguirá atento ao que foi compromissado na reunião, pois 

entende que são demandas da população da região que representa. 

Em tempo, traz uma devolutiva à questão das restrições impostas pelo decreto do Ibama sobre a licença da caça 

de javalis, mencionando reunião com o Secretário da Agricultura a respeito do trabalho a ser feito para estabelecer uma norma 

específica para tratar da referida caça, juntamente com técnicos da Cidasc, do IMA, representantes das Polícia Militar e 

Ambiental. Comenta os prejuízos que o javali causa para o setor do agronegócio catarinense. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Corrobora e parabeniza a fala do Deputado. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

homenagear o Dia do Gaúcho.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Inicialmente, comunica que fará inversão de pauta. 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0391/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária de Estado da 

Saúde informações acerca da demora no atendimento dos reiterados pedidos de compra de equipamentos imprescindíveis 

para o funcionamento da ala de queimados do Hospital Infantil Joana de Gusmão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Jessé Lopes – Pela ordem, Sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Jessé Lopes. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Pergunta da possibilidade de colocar, extrapauta, a Moção n.1404/2023. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. Presidente diz que será colocada em votação. 

Pedido de Informação n. 0392/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação informações acerca do uso dos saldos residuais das atas de registro de preços referentes aos serviços de 

engenharia com o propósito de conduzir os levantamentos e diagnósticos das infraestruturas físicas das escolas estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0393/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado da 

Administração informações acerca do antigo prédio da Diretoria da Imprensa Oficial e Editora do Estado de Santa Catarina - 

DIOESC, que se encontra em estado de abandono. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0394/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca da distribuição dos Servidores efetivos da Secretaria de Estado da Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 



09/10/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.430 6 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0395/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca do Cartão de Pagamento do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0396/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao Secretário de 

Estado da Administração informações acerca da Gerência de Perícia Médica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0397/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca da situação estrutural de parte do prédio da Escola de Educação Básica Pedro II, 

localizada no Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1399/2023, de autoria do Deputado Massocco, manifestando aplauso ao Senhor Marcelo Baesso, Cabo 

da Polícia Militar, pelos atos de bravura praticados no exercício da função. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1401/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, manifestando apelo ao Excelentíssimo 

Deputado Aliel Machado Bark, Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, que envide esforços 

na aprovação do projeto de lei n.° 3.273/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1402/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos Militares, 

atuantes no Município de Criciúma, por salvarem as vidas de duas vítimas que trabalhavam sobre uma caixa d'água 

em altura equivalente ao 14° andar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1403/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aplauso a diversos Policiais Militares, do 9° 

Batalhão de Polícia Militar, pelo ato de bravura em salvar dois homens no Edifício Porto Fino, localizado no Município de Criciúma. 
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Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Extrapauta a Moção n. 1404/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando apoio ao Senhor Carlos 

Alves, Secretário de Estado da Administração Prisional e Socioeducativa, frente às recentes retaliações sofridas em 

decorrência da sua nomeação para comandar a referida Secretaria. 

Em discussão. 

Discutiu a presente a matéria o Deputado Jessé Lopes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei Complementar n. 0035/2019, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal, que altera o art. 1° da Lei Complementar n° 204, de 2001, que "Cria o Fundo Estadual de 

Sanidade Animal e adota outras providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e de 

Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

Neste momento, o sr. Presidente esclarece aos Deputados que: “O projeto retira só um pouquinho do valor daquele 

fundo que estava somente para febre aftosa, porque Santa Catarina é um Estado livre de febre aftosa sem vacinação, e 

faltavam recursos para o Governo do Estado, em algumas ocasiões, para indenizar tuberculose e brucelose, que é um 

programa que o Governo do Estado está fazendo para melhorar o rebanho em Santa Catarina, e muitas vezes os agricultores 

esperam seis, sete, oito meses. Então, nós retiramos um pouquinho do recurso daquele outro fundo, e botamos 60% para 

essas indenizações. Então, isso vai ajudar o Governador e os agricultores”. 

Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Neodi Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Corrobora a fala do Presidente Mauro de Nadal e diz que a bancada do PT 

vai votar favorável. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá continuidade à pauta da ordem do Dia. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
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DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada em segundo turno. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Comunica que o projeto de Lei n. 0048/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, foi retirado de pauta a pedido do Líder do Governo e por não haver nenhuma objeção à matéria. 

Da mesma forma, o Projeto de Lei n. 0252/2021, de autoria da Deputada Paulinha, foi retirado de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0276/2023, de autoria do Governador do Estado, que 

autoriza a abertura de crédito especial em favor da Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação (SCTI), da 

Secretaria de Estado de Portos, Aeroportos e Ferrovias (SPAF), da Secretaria de Estado do Planejamento (SEPLAN), da 

Secretaria de Estado do Turismo (SETUR), da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde (SEMAE) e da 

Secretaria Executiva da Aquicultura e Pesca (SAQ). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0277/2023, de autoria do Governador do Estado, que altera 

a Programação Físico-Financeira do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, aprovado pela Lei n° 17.874, de 2019. 

Conta com parecer favorável da comissão de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 
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Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0315/2023, de autoria do Deputado Camilo Martins, que 

concede o Título de Cidadão Catarinense a Fernando Quadros da Silva. 

Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Camilo Martins. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

O Sr. Presidente comunica que, conforme aquiescência dos srs. Líderes, serão colocadas as seguintes 

matérias extrapauta: 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Resolução n. 0001/2023, de autoria da Mesa Diretora, 

que altera o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, aprovado pela Resolução 

n° 001, de 2019, com o propósito de criar a Comissão Permanente de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal e a 

Comissão Permanente de Esporte e Lazer. 

Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça; e da Especial. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Decreto Legislativo n. 0005/2023, de autoria da Comissão 

Especial, que aprova a indicação do nome de Ademir Izidoro para o cargo de Diretor de Saneamento Básico e Recursos 

Hídricos da Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa Catarina (ARESC). 

Conta com parecer favorável da comissão Especial. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Matheus Cadorin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por maioria com os votos de abstenção dos Deputados Mário Motta e Rodrigo Minotto; e os votos 

contrários dos Deputados Matheus Cadorin, Jessé Lopes e Marquito. [Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 16h29, dando sequência à 

pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

    

ATA DA 017ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 16h29, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé Caramori. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
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Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Resolução 0001/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, aprovado pela Resolução n° 001, de 

2019, com o propósito de criar a Comissão Permanente de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal e a Comissão Permanente 

de Esporte e Lazer. 

Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 16h31, dando sequência à pauta 

da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

    

ATA DA 018ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 16h31, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Tiago Zilli – Volnei Weber - Zé Caramori. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei Complementar n. 0035/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0276/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0277/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0315/2023. 

Não há emendas à redação final. 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Matheus Cadorin – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Matheus Cadorin. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Pronuncia-se a respeito da convocação do Presidente da Casan, no dia do 

rompimento do reservatório, mas a pedido do Governador foi cancelada, pois estava no local prestando assistência aos atingidos. 

E hoje foi registrado oficialmente o convite para que o Presidente esteja na Casa, para a próxima quarta-feira, às 13h. Diz que como 

é um convite, se aguarda a confirmação da presença. E deixa em aberto a todos os deputados que queiram participar da conversa. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Devido não estar na Casa na semana passada, pergunta se foi 

feito o requerimento via comissão ou direto em Plenário? Como foi feito? 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Responde que foi feito diretamente na comissão. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Fala “ok”. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n. 0005/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada por maioria com o voto de abstenção do Deputado Mário Motta. 

Votação da redação final do Projeto de Resolução n. 0001/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Silvia] 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações números: 0977/2023, 0978/2023, 0980/2023, 0987/2023 e 0988/2023, de autoria do Deputado Mário 

Motta; 0981/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 0982/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 0983/2023 e 

0989/2023, de autoria do Deputado Altair Silva; 0984/2023, de autoria do Deputado Marquito; 0985/2023, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; e 0986/2023, de autoria do Deputado Julio Garcia. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

    

ATA DA 091ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - Tiago Zilli - Zé Caramori. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

Deputado Rodrigo Minotto 

Deputado Marcos da Rosa 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comemora a aprovação do Marco Temporal no Senado Federal. 

Discorda das declarações de alguns ministros do STF, justificando que agiram, pois o Legislativo não agia. Deixa 

claro que esse assunto é de responsabilidade do Poder Legislativo. Parabeniza a postura do Senado por tomar esta decisão 

num momento importante, com coragem, determinação, altivez e a velocidade. 

Acrescenta que os assuntos relacionados à liberação do aborto e as drogas também já estão resolvidos. Espera 

que o Presidente Lula sancione o Marco Temporal para trazer paz ao país e evitar conflitos. 

Informa que foi publicado o edital do Programa Universidade Gratuita em Santa Catarina. Acredita que esse 

projeto será uma revolução para o estado e ficará marcado na história de Santa Catarina. Parabeniza toda a equipe 

do Governo Estadual envolvidos no programa, bem como todos seus colegas deputados pelo empenho na aprovação 

do programa. [Taquigrafia: Northon] 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta a angústia vivida pelos moradores do Município de Matos 

Costa referente à rodovia que liga o município à BR–153. Diz que havia a expectativa que de que a obra já estaria concluída, 

e relembra que, no ano passado, ocorreram solenidades com o Governador, entregando a ordem de serviço, mas que até o 

momento não saiu do papel. Fala que já se passaram nove meses e os moradores já fizeram até uma movimentação, 

cobrando que a obra da rodovia seja realizada. 

Cita o programa Estrada Boa, e espera que as obras já contempladas possam ser concluídas no tempo 

proposto, tal como as obras que necessitam ser incluídas no mesmo, desejando ver as rodovias catarinenses em 

perfeitas condições. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Destaca a Campanha do Setembro Amarelo, que está finalizando, 

relacionada à saúde mental, que impacta diretamente na vida das pessoas, no seu raciocínio, nas suas emoções, na forma 

como se reage às exigências cotidianas. 

Explica que após o cenário pandêmico aumentou o desemprego, o isolamento social, síndrome do pânico, estresse, e 

essas experiências impactaram na saúde mental. Ressalta que quanto mais se fala sobre todos os aspectos da saúde mental, mais 

conhecimento se tem sobre o suicídio, que é um problema de saúde pública com um impacto na sociedade. Diz que o assunto ainda 

enfrenta grandes dificuldades na identificação de sinais, oferta e busca por ajuda, pelos preconceitos e falta de informação. 

Informa sobre o Disque 188, o canal do CVV, que dá atenção ao tema, auxiliando na prevenção do suicídio. Entende 

que, enquanto a sociedade não abordar o tema da saúde mental, das muitas maneiras de sofrimento, haverá estatísticas 

apontando para o problema. Também cita os CAPS, que é um serviço público de saúde, que atende os transtornos mentais 

graves e persistentes. Esclarece que está conversando com os Prefeitos para que aumentem a rede de apoio e estruturem 

políticas para o autocuidado. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Expressa alegria e satisfação com o lançamento do edital do Programa 

Universidade Gratuita. Lembra que a partir de hoje os estudantes que querem aderir ao programa devem fazer seu cadastro. 

Afirma que é o maior programa estadual do Brasil, e comemora que agora os jovens deverão apenas escolher em qual área 

estudar e não precisarão mais pagar. Explica que o programa beneficiará também aqueles que moram há mais de cinco anos 

no Estado. Apresenta um vídeo para ilustrar esse momento importante. 

Menciona o projeto de sua autoria, que já está tramitando na Casa, vedando o telemarketing indevido das redes 

financeiras, com manifestação tendenciosa para convencer aposentados, pensionistas a contratarem empréstimos e 

financiamentos. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Posiciona-se firmemente contra a legalização do aborto até a 12ª semana 

de gestação. Questiona se os favoráveis à legalização do aborto se previnem corretamente. Relembra que em 2007 teve a honra 

de participar de uma manifestação contrária ao aborto, em Joinville, marcando a história da cidade. Exibe imagens no telão da 

referida manifestação. Agradece sua mãe por ter lhe dado à vida, por seu nascimento e dos seus irmãos. Reforça que sequer 

deveria existir a possibilidade de aborto, pois em um mundo cristão, a defesa da vida é indiscutível. 

Ao defender a vida, também cita que, no dia anterior, foi o Dia Nacional de Doação de Órgãos. Enfatiza a 

importância da doação de órgãos, enaltece o ato altruísta de salvar e defender vidas. Elogia Santa Catarina pelo histórico de 

cidadãos doadores de órgãos. Apresenta dados que ilustram a alta taxa de doação de órgãos em Santa Catarina. 
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Convida a todos para prestigiar o Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Vida, no dia 10 de outubro, às 

18h, na Assembleia Legislativa. [Taquigrafia: Northon] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PL 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Pronuncia-se sobre a Fundação Catarinense de Cultura, que no 

momento está sob a presidência de Rafael Nogueira, destacando o suporte de recursos recebidos para patrocínio de projetos, 

de execuções audiovisuais. Menciona que durante o lançamento da Frente Parlamentar do Audiovisual de Santa Catarina, 

ocorrida no dia 26, terça-feira, militantes que se encontravam no evento, inclusive com a presença de alguns deputados do 

Parlamento catarinense, usaram o tempo de seus discursos para atacar o Estado de Santa Catarina. 

Exibe slides para falar de uma carta, de iniciativa de produtores e realizadores independentes, que foi lida no evento 

e que usaram linguagem ‘todes’. Entre várias citações constantes na carta, refere-se à seguinte frase: “Santa Catarina, o 

Estado mais racista do Brasil”. Diz que está consultando junto a órgãos estaduais formas de como evitar que o Estado 

catarinense continue sendo alvo de acusações como as que ocorreram no referido evento. E enfatiza que, por ser um Estado 

próspero, muitas pessoas querem residir e viver em Santa Catarina. 

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza e corrobora a fala da Deputada. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Cumprimenta os deputados presentes e agradece a visita dos alunos da Escola 

de Educação Básica Olinda Peixoto, de Porto Belo. Parabeniza o Município de Jaraguá do Sul, pelo título de Cidade com 100 

mil habitantes Mais Segura do Brasil. Comenta que segurança pública em Jaraguá do Sul é algo muito importante e agradece 

a aliança com os empresários, que participam ativamente junto com as forças de segurança do município. Relata os pontos 

negativos do atual governo federal em relação à economia do país. [Taquigrafia: Yasmim] 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Fala aos jovens que estão visitando a Alesc, do município de Porto 

Belo, que fazem parte do Projeto Deputado na Escola, e deseja a todos que sejam bem-vindos. Agradece a diretora 

Norma que os está acompanhando. 

(Palmas) 

Informa que ao visitar a Alesc, os estudantes poderão conhecer os Parlamentares e o seu trabalho no Plenário e 

nas Comissões, a Casa onde são feitas as leis, os pedidos ao Governo do Estado e aos Secretários. 

Declara que os jovens são o futuro do Brasil e que, a partir de hoje, os alunos já podem se cadastrar no 

Programa Universidade Gratuita. 

Coloca-se à disposição de todos, e deseja que outras escolas possam vir para participar e conhecer a Casa 

Legislativa e as suas atividades. [Taquígrafa: Sara] 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Comunica que, não havendo quórum regimental para deliberação, 

as matérias da pauta serão apreciadas na próxima sessão. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a semana subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Milyane] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 26 de Setembro de 2023, às 9h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala 

de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Pepê Collaço e Vice-Presidência do 
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Senhor Deputado Nilso Berlanda, os demais Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Neodi Saretta, Deputado 

Sérgio Motta, Deputado Emerson Stein, Deputado Jair Miotto e Deputado Maurício Peixer substituindo a Deputada Ana 

Campagnolo. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a 8ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação a ata da 7ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão 

Legislativa da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a ordem do dia: 

PL./0178/2021, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que "Proíbe a utilização de verba pública no âmbito do Estado de Santa 

Catarina em eventos e serviços que promovam a sexualização de crianças e adolescentes e adota outras providências". Após, foi 

passada a palavra ao Deputado Emerson Stein, que proferiu a relatoria do PL./0178/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo. Que, posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença dos Senhores Deputados e demais presentes e encerrou a presente reunião. Da qual eu, Luiz Ângelo 

Prudêncio, lavrei esta Ata, que após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, 

posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de reunião das comissões, 26 de setembro de 2023. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Defesa dos Diretos da Criança e do Adolescente 

Processo SEI 23.0.000040851-4 
    

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 27 de setembro de 2023, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na Sala 

de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Ivan Naatz e vice-presidência do Senhor 

Deputado Volnei Weber, os demais Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Antídio Lunelli, Deputado José Milton 

Scheffer, Deputado Lucas Neves, Deputado Mário Motta, Deputado Maurício Peixer e Deputado Sérgio Guimarães. Justificada a 

ausência da Deputada Luciane Carminatti, conforme Ofício Interno n° 652/2023. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente 

abriu a 13ª Reunião Ordinária da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, cumprimentando os presentes e 

submetendo à apreciação a ata da 12ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, que, posto em discussão e 

votação, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a palavra ao Senhor Deputado José Milton 

Scheffer, que devolveu vista ao PL./0239/2021, de autoria do Deputado Mauro de Nadal, que “Altera o art. 51-A da Lei n° 14.675, 

de 2009, que institui o Código Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras providências”; requerendo o diligênciamento ao 

Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA/SC), que posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Posteriormente, o Senhor Presidente passou a palavra ao Senhor Deputado Mário Motta, que relatou o PL./0211/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, que “Declara de utilidade pública a Associação de Aposentados e Pensionistas de Cocal do Sul, e altera 

o anexo único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os Atos Normativos que Concedem o Título de Utilidade Pública Estadual 

no Âmbito do Estado de Santa Catarina’, para neste fazer constar o nome de tal entidade”; exarou parecer favorável, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Senhor Deputado Antidio Lunelli relatou o PL./0009/2022, de 

autoria da Deputada Paulinha, que “Cria o Conselho Estadual de Proteção Animal e Adota Outras Providências”; exarou parecer 

favorável, que, posto em discussão, foi concedido vista em gabinete do Deputado Ivan Naatz. Na sequência, o Senhor Presidente 

passou a palavra ao Senhor Deputado Maurício Peixer, que solicitou a inclusão do extrapauta, com a concordância dos demais 

membros, do PL./0107/2019, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que “Altera a Lei n° 17.654, de 2018, que ‘Dispõe sobre a Taxa 

de Serviços Judiciais (TSJ) e adota outras providências’, para isentar de pagamento as ações de execução de honorários 

advocatícios”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, o 

Senhor Presidente relatou o PLC/0002/2023, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que “Transforma Cargos do Quadro da 

Magistratura do Poder Judiciário do Estado de Santa Catarina”; exarou parecer favorável, que posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou a inclusão do extrapauta, com a concordância dos demais 

membros, do PLC/0020/2023, de autoria do Ministério Público, que “Cria e extingue Promotorias de Justiça, eleva a entrância de 

Promotorias de Justiça, cria cargos de Procurador de Justiça, Assessores de Gabinete, Assessores Jurídicos, Assistentes de 

Procuradoria de Justiça, Assistentes de Promotoria de Justiça e altera a estrutura de apoio técnico e administrativo definida na Lei 

Complementar n. 736, de 15 de janeiro de 2019”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 
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unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião, da qual eu, Roberto Curcio, Assessor 

Técnico de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo 

Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de Reuniões das Comissões, 27 de setembro de 2023. 

Deputado Ivan Naatz 

Presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

Processo SEI 23.0.000041001-2 
    

ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO, DEFESA E BEM-ESTAR ANIMAL DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 27 de setembro de 2023, às 16h45min, com amparo no §1°, do artigo 125, do Regimento Interno, e de acordo com o 

Ato da Presidência n° 126-DL, de 2023, reuniram-se na Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a 

presidência do senhor Deputado Jair Miotto, os demais senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Marcius 

Machado, Deputado Lucas Neves, Deputado Fernando Krelling, Deputado Oscar Gutz, representando o Deputado Massocco, 

Deputado Marquito e Deputado Fabiano da Luz. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos da 

reunião de instalação da Comissão de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal referentes às 1ª e 2ª Sessões Legislativas da 20ª 

Legislatura e, ato contínuo, abriu inscrição para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão. Foram apresentadas 

as indicações do Senhor Deputado Marcius Machado para o cargo de Presidente e do Senhor Deputado Fernando Krelling 

para o cargo de Vice-Presidente. Após votação unânime, o senhor Presidente da reunião de instalação declarou-os eleitos e, 

na sequência, o Deputado Marcius Machado, Presidente eleito, assumiu a presidência dos trabalhos e agradeceu os senhores 

Deputados pela sua condução à presidência. Ato contínuo, abriu a palavra para a manifestação dos demais membros e, em 

seguida, como não havia mais nada a tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados e demais 

presentes e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Evandro Carlos dos Santos, Coordenador das Comissões, lavrou a 

presente ata, que será assinada pelo Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Florianópolis, 27 de setembro de 2023. 

Deputado Marcius Machado 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000041263-5 
    

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia vinte e oito de setembro de 2023, às dez horas, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, 

reuniram-se na Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Tiago Zilli, 

os demais senhores Deputados Membros da Comissão: Deputado Marcius Machado substituindo o Deputado Ivan Naatz, 

Deputado Matheus Cadorin, Deputado Neodi Saretta e o Deputado Nilso Berlanda, o Senhor Presidente abriu a 8ª Reunião 

Ordinária da Comissão cumprimentando os presentes, submetendo posteriormente à apreciação as atas da 7ª Reunião 

Ordinária e da 1ª Reunião Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente passou ao expediente da reunião onde foi apresentado um resumo 

discriminado por Associações de Municípios da atualização do relatório de acompanhamento das Transferências Voluntárias 

Especiais, constando os pagamentos que estão sendo realizados pelo Governo do Estado de Santa Catarina, posteriormente 

fizeram o uso da palavra os Senhores Deputados Marcius Machado, Neodi Saretta, Nilso Berlanda e o Presidente Deputado 

Tiago Zilli. Não havendo mais matérias a serem apreciadas e nem assuntos a tratar o Presidente encerrou a 8ª reunião 

ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e para constar, eu, Tiago da Rosa Bitencourt, Assessor de Comissão 

Permanente, que secretariei a reunião, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente e, posteriormente, publicada 

no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de Reunião das Comissões, 28 de setembro de 2023. 

Deputado Tiago Zilli 

Presidente da Comissão de Assuntos Municipais 

Processo SEI 23.0.000040657-0 
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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO, DEFESA E BEM-ESTAR ANIMAL DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 28 de setembro de 2023, às 10h15min, com amparo no art. 133 §1° e art. 136 do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Marcius Machado e Vice-

Presidência do Senhor Deputado Fernando Krelling, os demais senhores Deputados membros da Comissão: Deputado 

Lucas Neves, Deputado Carlos Humberto, substituindo o Deputado Massocco, Deputado Marquito, Deputado Fabiano da 

Luz e Deputado Jair Miotto. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos da 1ª reunião ordinária da 

Comissão de Esportes e Lazer referente à 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, efetuando a leitura do RCC/0222/2023, 

de sua autoria, requerendo a realização de Evento, em Nome da Frente Parlamentar de Proteção e Bem-Estar Animal, do 

Encontro Estadual de Ativistas e Protetores de Animais de Santa Catarina, que posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Os Senhores Deputados Carlos Humberto, Fernando Krelling e Emerson Stein manifestaram-se a favor 

do evento e parabenizando o Senhor Presidente pela iniciativa. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu 

a presença dos senhores Deputados e demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Evandro Carlos dos 

Santos, Coordenador das Comissões, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente e, posteriormente, publicada 

no Diário da Assembleia Legislativa. 

Florianópolis, 28 de setembro de 2023. 

Deputado Marcius Machado 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000041267-8 
 

R E D A Ç Õ E S  F I N A I S  
 

 

REDAÇÕES FINAIS 
 

EMENDA SUBSTITUTIVA GLOBAL AO PROJETO DE LEI N° 0107.0/2019 

O Projeto de Lei n° 0107.0/2019 passa a ter a seguinte redação: 

“PROJETO DE LEI N° 0107.0/2019 

Altera a Lei 17.654, de 2018, que ‘Dispõe sobre a Taxa de Serviços Judiciais (TSJ)’ e 

adota outras providências, para postergar ao final o recolhimento nos processos judiciais 

de cobrança de honorários advocatícios 

Art. 1° Fica acrescentado o Parágrafo Único ao art. 5° da Lei n° 17.654, de 27 de dezembro de 2018, com a 

seguinte redação:  

"Art.5°.................................................................................................................................................................... 

 ..............................................................................................................................................................................  

Parágrafo Único. Nos processos judiciais ajuizados ou os recursos interpostos por advogados ou sociedades 

de advogados, como parte, para cobrança ou arbitramento, seja pela via ordinária, monitória ou procedimento executivo, de 

honorários advocatícios contratuais, as taxas de serviços judiciais e despesas processuais deverão ser recolhidas apenas ao 

final, pela(s) parte(s) vencida(s), na proporção em que sucumbir(em).” (NR)  

Sala da Comissão, 

Ivan Naatz 

Deputado Estadual 

JUSTIFICATIVA 

A Emenda que ora apresento dá nova redação ao presente projeto, visando evitar possíveis arguições de 

inconstitucionalidade em virtude de eventuais renúncias de receita. Com a nova redação, a parte interessada passará a 

recolher os valores apenas ao final do processo, situação que não caracteriza isenção ou benefício indevido. 

Desta forma, conto com a colaboração dos nobres pares, para a aprovação da proposta. 

Sala das Comissões, 

Ivan Naatz 

Deputado Estadual 
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SUBEMENDA ADITIVA À EMENDA SUBSTITUTIVA GLOBAL AO PROJETO DE LEI N° 0107/2019 

A Emenda Substitutiva Global ao Projeto de Lei n° 0107/2019 passa a tramitar acrescida do art. 2°: 

"Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação." 

Sala das Comissões, 

Deputado Lucas Neves  

Relator 

JUSTIFICAÇÃO 

A subemenda visa incluir cláusula de vigência à proposta original. 

(Assinado eletronicamente pelo Deputado Lucas Felipe Melo Neves) 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 107/2019 

Altera a Lei n° 17.654, de 2018, que “Dispõe sobre a Taxa de Serviços Judiciais (TSJ) e 

adota outras providências”, para postergar ao final o recolhimento nos processos 

judiciais de cobrança de honorários advocatícios. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica acrescentado o parágrafo único ao art. 5° da Lei n° 17.654, de 27 de dezembro de 2018, com a 

seguinte redação:  

“Art. 5°  ..................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

Parágrafo único. Nos processos judiciais ajuizados ou os recursos interpostos por advogados ou sociedades 

de advogados, como parte, para cobrança ou arbitramento, seja pela via ordinária, monitória ou procedimento executivo, de 

honorários advocatícios contratuais, as taxas de serviços judiciais e despesas processuais deverão ser recolhidas apenas ao 

final, pela(s) parte(s) vencida(s), na proporção em que sucumbir(em).” (NR) 

Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 5 de outubro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 116/2023 

Declara de utilidade pública a Associação Atlética Cocal do Sul, e altera o Anexo Único 

da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que concedem o Título de 

Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina”, para neste fazer 

constar o nome de tal entidade. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarada de utilidade pública estadual a Associação Atlética Cocal do Sul, com sede no Município 

de Cocal do Sul. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 5 de outubro 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
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ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

... ............................................................... ............................ 

COCAL DO SUL LEIS 

... ............................................................... ............................ 

 Associação Atlética Cocal do Sul  

... ............................................................... ........................... 

 ”(NR) 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 117/2023 

Declara de utilidade pública o Instituto Rogério Rosa (IRR), de Balneário Camboriú e 

altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarado de utilidade pública estadual o Instituto Rogério Rosa (IRR), com sede no Município de 

Balneário Camboriú. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 5 de outubro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

..... .................................................................... .......................... 

BALNEÁRIO CAMBORIÚ LEIS 

..... .................................................................... .......................... 

 Instituto Rogério Rosa (IRR)  

..... .................................................................... .......................... 

 ”(NR) 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 131/2023 

Declara de utilidade pública a Associação das Escolinhas de Futebol Alumetal (AEFA), 

de Blumenau e altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado 

de Santa Catarina”, para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarada de utilidade pública estadual a Associação das Escolinhas de Futebol Alumetal (AEFA), 

com sede no Município de Blumenau. 
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Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 5 de outubro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

........ .................................................................. ................................ 

BLUMENAU LEIS 

........ .................................................................. ................................ 

 Associação das Escolinhas de Futebol Alumetal (AEFA)  

........ .................................................................. .......................... 

 ”(NR) 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 141/2023 

Declara de utilidade pública a Associação Mesquita de Esportes e Cultura (AMEC), de 

Araranguá e altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado 

de Santa Catarina”, para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarada de utilidade pública estadual a Associação Mesquita de Esportes e Cultura (AMEC), 

com sede no Município de Araranguá. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 5 de outubro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

........ ............................................................................. ................... 

ARARANGUÁ LEIS 

........ ............................................................................. ................... 

 Associação Mesquita de Esportes e Cultura (AMEC)  

........ ............................................................................. ................... 

 ”(NR) 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2460, de 6 de outubro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 058/2023, firmado pela ALESC e a empresa LUA TUR 

TURISMO, a fim de atender as demandas da DA - COORDENADORIA DE TRANSPORTES. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE:  

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 058/2023, durante sua vigência, 

de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes servidores com 

as respectivas atribuições: 

I – VITOR LUIZ SOARES BARTELEGA, matrícula n° 11720, DIRETOR ADMINISTRATIVO, 

lotação DA - DIRETORIA ADMINISTRATIVA, como Gestor; e 

II – RENATO MEYER, matrícula n° 8657, COORDENADOR DE TRANSPORTES, lotação 

DA - COORDENADORIA DE TRANSPORTES, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência do servidor indicado no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor 

LEONARDO ULISSES MORAES, matrícula n° 11056, SERVIDOR DO PODER EXECUTIVO, À DISPOSIÇÃO DA ALESC, 

lotação DA - DIRETORIA ADMINISTRATIVA. 

§ 2° Na ausência do servidor indicado no inciso II, fica designado como substituto, o servidor ZULMAR 

HERMOGENES SAIBRO, matrícula n° 1257, ANALISTA LEGISLATIVO II, lotação DA - COORDENADORIA DE TRANSPORTES. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000038099-7 
    

PORTARIA N° 2461, de 6 de outubro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR MAIRA LAISE DA SILVA LINHARES, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-69, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MÁRIO MOTTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000041399-2 
    

PORTARIA N° 2462, de 9 de outubro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor RUBIO MARCIANO FERREIRA, matrícula n° 6590, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-72 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 9 de outubro de 2023 

(GAB DEP NEODI SARETTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000041475-1 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 
 

AVISO DE LICITAÇÃO 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, n° 310, Centro, 

Florianópolis/SC, CEP 88020-900, comunica aos interessados que realizará licitação na seguinte modalidade: 

PREGÃO ELETRÔNICO N° 032/2023 

N° DA UASG NO SISTEMA COMPRAS.GOV.BR: 929488 

OBJETO: Contratação de empresa especializada para prestação de serviço de manutenção preventiva mensal e corretiva, 

quando necessária, nos 04 (quatro) elevadores instalados nas dependências do Palácio Barriga Verde, em conformidade com 

as especificações constantes no Edital e em seus Anexos. 

DATA: 31/10/2023 - HORA: 13h45 

ENTREGA DOS DOCUMENTOS: Deverá ser encaminhada via sistema Compras.gov.br até o dia 31 de outubro de 

2023 às 13h45. O Edital poderá ser retirado no site eletrônico www.alesc.sc.gov.br/licitacoes  ou na Coordenadoria de 

Licitações e Contratos, localizada na Av. Mauro Ramos n° 300, Unidade Administrativa Deputado Aldo Schneider, Sala 

802 - Centro – Florianópolis/SC. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Oberdan Francisco Ferrari 

Coordenador de Licitações e Contratos 

Processo SEI 23.0.000020419-6 
 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO N° 521/2023 

REFERENTE: Contrato N° 061/2023, celebrado em 05/10/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Unifique Telecomunicações S/A 

CNPJ: 02.255.187/0001-08 
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OBJETO: Prestação de serviço telefônico fixo comutado (STFC - DDD) fixo-fixo e fixo-móvel, por meio de Enlace Digital E1, 

hoje com uma estrutura de 500 (quinhentos) ramais (passíveis de ampliação em caso de necessidade da ALESC), nas 

modalidades local e longa distância nacional, bem como Serviço Telefônico Fixo Comutado (STFC - DDI) com ligações para 

as Américas e o Resto do Mundo, e linhas fixas não residenciais a ser executado de forma contínua, sob demanda futura e 

eventual, com fornecimento de mão de obra qualificada e de todos os materiais necessários. 

VALOR GLOBAL: R$50.400,00 

VIGÊNCIA: 05/10/2023 a 04/10/2024 

FUNDAMENTO LEGAL: Lei Federal n° 10.520/2002; Decreto Federal n° 10.024/2019; Lei Complementar Federal 

n° 123/2006; Lei Federal n° 8.666/1993; Ato da Mesa n° 149, de 30 de abril de 2020; Ato da Mesa n° 195, de 16 de junho de 

2020; Autorização para Processo Licitatório n° 056/2022-LIC (SEI 0536723 e 0536742); Processo SEI 22.0.000010641-4; e 

Edital de Pregão Eletrônico n° 015/2023 - 1ª Republicação. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega – Diretor Administrativo 

Marilha Conceição Salvador Reinheimer – Representante Legal  

Processo SEI 22.0.000010641-4 
    

EXTRATO N° 522/2023 

REFERENTE: Contrato de Credenciamento n° 059/2023 celebrado em 05/10/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CREDENCIADA: Difusora Gomes Ltda (Rádio Mais Alegria FM) 

CNPJ: 01.543.103/0001-60 

OBJETO: O presente instrumento contratual tipifica o credenciamento da CONTRATADA para prestação conjunta de serviços de 

comunicação, por emissoras de rádio com veiculação em rádio AM e/ou FM do programa jornalístico da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina, com duração de 1 (um) minuto, estimado em 48 (quarenta e oito) programetes produzidos e editados pela 

Diretoria de Comunicação Social da ALESC, conforme especificação contida no Edital e neste Contrato. Consta no Plano de 

Mídia, discriminado a seguir, o número de inserções, dias das veiculações da publicidade institucional e valores unitário e total. 

Plano de Mídia 

Formato: 60" (sessenta segundos) de duração cada spot/inserção 

Categoria das Emissoras de rádio 
Inserções/Grupo 

Semana Mês Ano 

Categorias A, B e C 12 48 576 

 

Categoria Alcance/abrangência 

Por Emissora 

Qtde. 
Emissoras 

Inserções 
Valor Máximo 
Admitido (R$) 

Inserções 
Valor Máximo Admissível 

(R$) 

Semana Ano Inserção 
Valor 
Mês 

Total / 
Ano 

Semana Ano 

C Menor 12 576 88,15 4.231,20 50.774,40 70 840 40.320 3.554.208,00 

B Intermediário 12 576 96,67 4.654,56 55.854,72 81 972 46.656 4.524.232,32 

A Maior 12 576 125,62 6.029,76 72.357,12 91 1092 52.416 6.584.497,92 

Totais             242 2.904 139.392 14.662.938,24 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Dayan Gaultyer Schutz - Diretor de Comunicação Social 

Fábio Bigolin - Presidente da ACAERT  

 

Processo SEI 23.0.000031737-3 
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